

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 31 (3640) ЧЕТВЕРГ 1 апреля 1943 г. Цена 15 коп.

Проверка готовности к севу

По постановлению Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год“ в колхозах, МТС и совхозах проводится взаимная проверка готовности к весеннему севу.

По решению обкома ВКП(б) в нашей области проверка готовности к севу колхозов, машино-тракторных станций и совхозов будет проводиться с 1 по 10 апреля.

Проверка готовности к весенным полевым работам — важное дело.

Партия и правительство как главную задачу в 1943 году поставили перед колхозами, совхозами и всеми работниками сельского хозяйства — повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. Успех повышения урожайности в значительной степени зависит от подготовки к весеннему севу и проведения его.

Решающее значение в борьбе за урожай имеют семена. В нашем районе есть несколько колхозов, которые полностью еще не обеспечены семенным материалом. К таким относится Чуварлейский, Вацковский колхозы.

Успех проведения весенного сева во многом будет зависеть и от того как подготовлена тягловая сила. Не во всех колхозах у нас хорошо обстоит дело с подготовкой живого тягла к весенным полевым работам. В Морозовском колхозе большая часть коней истощенные. Фураж там разбазаривается.

В ряде колхозов не обучено транспортным и полевым работникам требуемое количество крупного рогатого скота. Так, например, Князевский колхоз натренировал 3 головы крупного рогатого скота — план 12. Новоусадский колхоз «Привольная жизнь» должен обучить 20 голов, там обучено только 3 головы крупного рогатого скота.

Проверочные бригады помогут колхозам выявить недочеты в подготовке к весеннему севу, указать им пути для быстрейшего устранения этих недочетов.

Задача всех колхозников принять все меры к тому, чтобы скорее изжить выявленные при проверке недостатки в подготовке к весеннему севу.

Колхозники и колхозницы, готовьтесь во всеоружии встретить вторую фронтовую весну! Приложите все силы, все умение к тому, чтобы провести весенний сев в лучшие для каждой культуры агротехнические сроки, чтобы в нынешнем году завоевать высокий военный урожай.

Помните, что сев — это тот же фронт.

Борьба за хлеб — борьба за победу!

стали сильны

50 лет на педагогической работе

Партийные, советские и общественные организации нашего района на днях отметили юбилей 50-летней педагогической работы Надежды Андреевны Добровской — учительницы-орденоносца Кирилловской начальной школы.

В день юбилея тов. Добровская получила поздравительные телеграммы от обкома ВКП(б),

областного отдела народного образования, института усовершенствования учителей, районного комитета ВКП(б), исполкома районного совета и от других организаций района.

За время своей работы тов. Добровская обучила и воспитала сотни ребят. Ее бывшие ученики стали агрономами, врачами,

инженерами, командирами Красной Армии.

Тов. Добровская большое участие принимает в общественной работе, она — депутат района совета. Надежда Андреевна проводит большую политко-воспитательную работу среди колхозников.

Х. Рязанова.

Накануне весеннего сева!

Использовать каждый день, каждый час для подготовки к севу!

Доска почета

На Доску почета заносятся:

Горшков Леша, ученик Веригинской начальной школы, заготовивший верхушек клубней картофеля 25 килограммов.

Сочилина Валя и Афанасьева Валя, нарезавшие верхушек клубней картофеля по 20 килограммов.

Перевыполняли нормы

Колхозники Новоусадской сельхозартели имени 18 партконференции во время фронтового двухдекадника по заготовке и вывозке местных удобрений организовали вывозку на поля навоза на салазках.

На этой работе отличились вторая и третья бригады. Первая из них вывезла навоза на салазках 10 тонн, вторая — 16.

Колхозники второй бригады А. И. Капкина, К. В. Лошманова, Н. Капкина, В. П. Шига-

ренкова при норме 2 центнера вывозили навоза по 3 центнера.

Порошенкова А. В., Кадетова Е. В., Порошенкова Н. В. и Поляхалина О. В. — колхозники третьей бригады — при норме 3 центнера вывозили навоза по 5 центнеров.

Всего на салазках за время фронтового двухдекадника вывезено на поля навоза 44 тонны.

А. Рунов, председатель Новоусадского сельсовета.

Ремонт тракторов затягивается

Машино-тракторная станция затягивает ремонт тракторов. По плану нужно отремонтировать 44 трактора, из них приведено в готовность и принято по акту 39. Затягивается и ремонт прицепного инвентаря. Из 55 плугов отремонтировано только 36, из 26 сеялок приведено в годность всего лишь 10. По плану требуется отремонтировать 26 вультиваторов. Из них приведено в готовность только 12.

В МТС есть ремонтники, работающие высокопроизводительно. Так, например, кузнец Кулганов выполняет дневную норму

на 180—200 процентов. Токари Фролов и Богачев дают до 200 процентов задания.

А вот ремонтники Федин, Ионов, Комшилин, Гришин, Беляков не борются за повышение производительности труда. Иногда они выполняют норму на 50 процентов.

Бригада Стрелова, работающая на обкатке тракторов, не выполняет нормы.

Задача каждого ремонтника — приложить все свое старание к быстрой подготовке тракторного парка к весеннему севу.

Е. Иванова.

Кто срывает выполнение плана заготовки чурки

Несколько колхозов района должны заготовить чурку для газогенераторных тракторов МТС. По решению райкома ВКП(б) эту работу колхозы должны были закончить к 1 апреля.

Как обстоит дело с заготовкой чурки?

Полностью выполнили план заготовки чурки только два колхоза — Выездновский и Слизневский. Ряд колхозов близок к

выполнению плана.

Срывают план заготовки чурки колхозы — Беговатовский, Саблюковский, Казаковский. Из 120 кубометров по плану Беговатовский колхоз заготовил чурки только 7 кубометров. Саблюковский и Казаковский колхозы все еще не приступили к этой работе, а первый из них должен заготовить чурки 100 кубометров, второй — 108.

Не готовы к весеннему севу

От своевременной подготовки к весеннему севу во многом зависит успех повышения урожайности колхозных полей. Но этого, видимо, не осознали руководители ряда колхозов нашего района. К таким относятся председатели колхозов — Морозовского (Брюханов), Чуварлейского (Лабзин), Вацковского (Зайцев), Ленинского (Казаков). Они не обеспечили правильного руководства подготовкой к севу.

В Морозовском колхозе плохо обстоит дело с подготовкой ко

к весенным полевым работам. Здесь много лошадей истощенных. Фураж разбазаривается. Председатель колхоза Брюханов пьянствует.

Вадковский колхоз не закончил вывозку навоза на поля.

Полностью он не обеспечен семенами.

Такая же картина в Чуварлейском и Ленинском колхозах.

Необходимо принять меры к

тому, чтобы в ближайшие дни

полностью закончить подготовку к весне.

И. Петров.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю — с 24 по 30 марта 1943 г.).

За истекшие дни на фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели активные боевые действия и заняли несколько населенных пунктов. 24 марта наши войска очистили от немцев населенный пункт Сафоново, что в четырех километрах севернее железнодорожной станции Дорогобуж. Противник понес большие потери в людях и технике. 30 марта бойцы Н-ской части выбили немцев из другого населенного пункта, в боях за который уничтожено до 200 гитлеровцев.

Южнее города Белый наши войска овладели рядом сильно укрепленных пунктов и нанесли противнику значительный урон. Только при взятии одного пункта советские бойцы истребили вражеский гарнизон, насчитывающий около 300 солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Севернее Чугуева Н-ская танковая часть в двухдневных боях уничтожила 42 немецких танка и до батальона пехоты противника.

В районе среднего течения Северного Донца наши части ликвидировали неоднократные попытки немцев переправиться на левый берег реки. 30 марта в течение дня происходили ожесточенные бои с противником. Немцы силами танковой дивизии перешли в наступление, пытались прорвать нашу оборону. Действия своей дивизии противник поддерживал сильным огнем артиллерии и крупными силами авиации.

Наше гвардейское соединение под командованием генерал-майора Тихонова стойко встретило наступление и отбило все атаки гитлеровцев.

В ходе боя наши бойцы неоднократно сами переходили в контратаки и нанесли противнику тяжелые потери. По неполным данным уничтожено 10 немецких самоходных орудий, подбито и сожжено 22 немецких танка. На поле боя немцы оставили до 500 трупов своих солдат и офицеров.

В воздушных боях нашими летчиками, зенитной артиллерией и ружейно-пулеметным ог-

нем сбито над полем боя 18 самолетов противника.

На Кубани наши войска 24 марта заняли районный центр и железнодорожную станцию Абинская (северо-восточнее Новороссийска).

За неделю — с 21 по 27 марта включительно — в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожен 251 немецкий самолет. Наши потери за это время — 95 самолетов.

Только за один день, 24 марта, на Ленинградском фронте наши летчики и зенитчики уничтожили 32 самолета противника.

Советская авиация потопила в Черном море транспорт противника водонизмещением в 4.000 тонн, а в Баренцевом море — 3 транспорта общим водонизмещением в 6.000 тонн. Наши корабли в Черном море потопили вражеский транспорт водонизмещением в 2.000 тонн.

Партизаны наносили удары по коммуникациям противника и громили вражеские гарнизоны. В Орловской области гитлеровцы спарадили карательную экспедицию и пытались окружить и уничтожить партизанский отряд «За родину». Партизаны во время разгадали замысел врача. Они перехитрили немцев, заманили их в ловушку и из засады уничтожили 94 немецких солдата и офицера. Захвачены трофеи, в том числе автоматическое оружие, 9 пулеметов, 6 минометов и 54 повозки с провизией.

Со дня ликвидации шестой немецкой армии под Сталинградом прошло уже почти 2 месяца, гитлеровцы до сих пор не могут опомниться. При одном лишь упоминании о Сталинграде им становится не по себе. Этот страх находит свое отражение в письмах немецких солдат, захваченных на различных участках фронта. В неотправленном письме убитого обер-фрайтера Вилли Клещера к жене говорится: «Судьба шестой армии, уничтоженной у Сталинграда гнетет нас всех, как какой-то кошмар. У меня такое предчувствие, что с нами произойдет то же, что с дивизиями, которые находились под Сталинградом».

Награждены почетными грамотами

ЦК ВЛКСМ и Наркомат просвещения РСФСР наградили почетными грамотами как отличников Всесоюзного социалистического соревнования школ на сельскохозяйственных работах колхозов и совхозов учеников Б. Тумановской средней школы Л. Рыкина, Н. Маслова,

П. Лаптева; ученицу Шатовской неполной средней школы Н. Шадаеву; ученика Абрамовской неполной средней школы В. Лисенкова; ученицу Кизиенской средней школы Л. Баранову.

З. Зюзина,
зав. роно.

Трибуна участников социалистического соревнования

Роль стенной газеты в подготовке к весне

В дни великой отечественной войны перед колхозным крестьянством стоит задача — дать фронту и стране больше продуктов сельского хозяйства.

В борьбе за высокие урожаи, за дальнейший подъем животноводства почетная роль принадлежит колхозным стенным газетам.

В нашем колхозе выпускается четыре раза в месяц общеколхозная стенная газета. На молочно-товарной ферме выпускается два раза в месяц стенная газета «Животновод».

Кроме того, у нас выпускаются «боевые листки», «молния» (краткое, похожее на телеграмму сообщение, написанное крупными буквами, на большом листе бумаги) и сатирическая газета «Крокодил» с карикатурами и стихотворными подпунктами. Выпускается у нас еще фотография.

Сейчас в общеколхозной газете мы помещаем материалы о подготовке колхоза к весеннему севу, показываем опыт лучших стахановцев, подвергают критике тех, кто недобросовестно относится к колхозному труду. Газета сигнализирует о недостатках в работе отдельных бригад, звеньев, помогает им устранить их.

«Боевые листки» выпускаются в полеводческих бригадах.

«Молния» — живая и действенная форма стенной газеты. В одной из «молний» у нас было написано сообщение о том, что у ездовой Агинкиной Анны очень грязная лошадь, она не чистит ее.

Критика помогла. Агинкина, прочитав это сообщение, заявила, что она каждый день будет чистить коня и свое словодерживает.

В другой «молнии» сообщалось:

«Приветствуем Павла Хорькова, который ежедневно чистит коня, не допускает снижения его упитанности. Ездовые, следуйте примеру тов. Хорькова!»

Когда в колхозе проходила подпись на сбор средств на строительство эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов», в «молниях» помещались

материалы о результатах этой работы. В одной из «молний» сообщалось:

«Приветствуем Сименову П. Е., Южину П. И., Швецову М. П., Хорькову К., внесших на строительство эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов» по 3.000 рублей. Колхозники и колхозницы, следуйте их примеру!»

В нашем колхозе активно прошел сбор средств. Колхозники внесли на строительство боевых самолетов «Валерий Чкалов» 127 тысяч рублей.

Шестая бригада, руководимая Марией Павловной Швецовой, первая в колхозе закончила подготовку к весеннему севу. Об этом было сообщено колхозникам в тот же день, когда бригада закончила последние подготовительные работы к севу.

Во фронтовой двухдекаднике по заготовке и вывозке местных удобрений отличились тт. Лучинкин, Шиблев, Санаткин.

Об их работе в «молнии» сообщалось:

«Колхозники Лучинкин, Шиблев и Санаткин на вывозке навоза выполняют норму на 180—200 процентов. Берите с них пример!».

Редколлегия получила сообщение о том, что заведующий колхозной конефермой Агафон Пьянствовал, оставил лошадей без корма, они целый день были голодные. Об этом было написано в «Крокодиле» и помещена карикатура.

Стенные газеты мобилизуют колхозников на лучшую работу, на борьбу за высокий урожай, за дальнейший подъем животноводства, помогают колхозу крепить трудовую дисциплину.

Наш колхоз неплохо готовится к встрече весеннего сева. Семена имеются в достаточном количестве, они проверены на всхожесть. Сельскохозяйственный инвентарь приведен в боевую готовность. Бадры подготовлены.

В успешной подготовке колхоза к весне немалую роль сыграли стенные газеты.

3. Кригер,
заведующая клубом
Б.-Тумановского
колхоза.

В исполнкоме райсовета

На очередном заседании исполнкома райсовета обсудил вопросы: о готовности торгующих организаций к весенней посевной кампании; об итогах проведения фронтового двухдекадника по заготовке и вывозке местных удобрений; о сохранении молодняка в колхозах; о переводе автомобилей на твердое местное топливо и другие.

Из докладов председателя правления райпотребкоопа тов. Каширской и управляющего торгом тов. Евсеева выяснилось, что эти организации очень мало сделали для обслуживания колхозов во время подготовки и проведения весеннего сева, до сих пор не обсудили вопроса, как они будут обслуживать колхозников во время полевых работ. Ничего не сделано ими по обеспечению колхозных детских и детских садов необходимым инвентарем.

Колхозы Бебяевский — председатель тов. Миронов, Биязевский — председатель тов. Аношица слабо работали во время фронтового двухдекадника по заготовке и вывозке местных удобрений. План по вывозке навоза из поля ими не выполнен. К завозу минеральных удобрений Бебяевский колхоз не приступал. У него нехватает семян горчицы.

В колхозах Замятинском — председатель тов. Чекалин, Мало-Тумановском — председатель тов. Брянцев плохо обстоит дело с уходом и содержанием скота, вследствие чего имеется падеж молодняка. В Мало-Тумановском колхозе из 38 народившихся телят пало 3, из 30 народившихся поросенок пало 14. В помещениях, где находится молодняк, грязно. Скоту недодают кормов.

В Замятинском колхозе из 38 народившихся телят пало 2,

Письма с фронта

Выездное, Арзамасского района,
Горьковской области
Василию Федоровичу ЗОЛОТНИЦЫНУ

Здравствуйте, дорогой Василий Федорович! 13 февраля вручена вашему сыну Александру правительская награда — медаль «За отвагу».

Ваш сын Александр в боях с немецко-фашистскими захватчиками показал себя как лучший сын народа нашей страны. Ему был дан приказ командования овладеть одним населенным пунктом, где упорно оборонялся противник. Несмотря на губительный огонь противника, ваш сын смело повел бойцов в бой, воодушевляя их на боевые подвиги, показывая личный пример храбрости и отваги.

Благодарим вас за то, что вы сумели воспитать в своем

сыне чувство беспредельной любви к большевистской партии, родине и чувство жгучей ненависти к врагу.

Дорогой Василий Федорович, самоотверженным трудом помогайте Красной Армии громить немецких захватчиков. А мы, бойцы и командиры, будем беспощадно уничтожать фашистских гадов, вероломно напавших на нашу любимую родину.

Просим вас прочесть наше письмо в кругу родных и знакомых Александра. Передайте им наш фронтовой привет.

Жуков,
Большаков,
Сучков.



На текстильной фабрике имени Дзержинского (Ашхабад) работницы — жены фронтовиков обеспечены квартирами, для их детей организован детский сад и ясли. Нуждающимся оказывается помощь деньгами и вещами.

На снимке: (слева направо) ткачи, жены бойцов Действующей армии тт. Гельдыева и Мамедова получают вещи у председателя фабкома т. Воскобаевой. Фотохроника ТАСС.

Что ты сделал для фронта?

* В четвертом классе «А» Красносельской неполной средней школы организована тимуровская команда. В ней две группы. В каждой из них выделен ответственный тимуровец, под руководством которого проводится рабочта.

Недавно первая группа, возглавляемая Нюрой Фунтовой, оказала помощь колхознице Мичуриной — жене фронтовика. Ребята напилили ей дров, раскололи их и хорошо уложили в поленницу. Очи привнесли ей в комнату дров и воды.

Тимуровцы «оказали помощь и другим семьям мобилизованных. Семьи фронтовиков благодарят тимуровцев за оказанную им помощь».

* Воробьева Таня, Толокнова Нюра, Воробьева Маруся, Горнушкин Коля, Воробьева Аня, Коминар Соня, Остроумова Нина, Лушникова Соня — ударники спичечного цеха лесопромыслового артели. Они перевыполняют нормы, дают продукцию хорошего качества.

* Ребята Веригинской начальной школы, включившись в конкурс по заготовке верхушек клубней картофеля обязались нарезать верхушек 400 кг. Свое обязательство они перевыполнили, заготовили верхушек 500 кг. Кроме того, ребята взяли обязательство собрать золы 200 кг. и «столько же птичьего помета». Это обязательство они тоже перевыполнили, собрали золы 300 кг., птичьего помета — 240 кг.

* Цыганов Толя, ученик школы колхоза «Буревестник» заготовил верхушек клубней картофеля 8 кг., собрал золы 12 ведер, птичьего помета — 15 кг.

* Колхозники Беговатовской Бестужевской, Кузьминусадской, Краснопольской сельхозартели полностью уплатили военный налог за 1943 год.

Степан Федорович Бутузов — колхозник Беговатовского колхоза, Михаил Николаевич Горбачев — колхозник Бестужевского колхоза, Анисим Алексеевич Захаров — колхозник Краснопольской сельхозартели, Иван Тимофеевич Савин — колхозник Кузьминусадского колхоза один из первых внесли военный налог.

Отв. редактор Е. А. ЕРИКАЛИНА.

СОХРАНИТЬ ГИДРОТЕХНИЧЕСКИЕ СООРУЖЕНИЯ

Будо до 400 солдат противника подбил два танка, два самоходных орудия, две минометные батареи.

Правительство наградило меня медалью «За отвагу» и знаком почта артиллериста. Награды правительства воодушевляют меня на новые боевые подвиги.

За родину, за Стадина я готов отдать свою жизнь.

И. Ф. Шелепин.

имеется также падеж поросят.

Этот колхоз имеет достаточное количество кормов, но скот в нем истощен, так как руководство колхоза не контролирует, как обстоит дело на фермах с уходом и содержанием скота.

По всем этим вопросам исполнкому райсовета приняты соответствующие решения.

Исполнком райсовета отметил, что техникум механизации сельского хозяйства не выполнил решения исполнкома райсовета о переводе автомобилей на твердое местное топливо. Из двух машин подготовлена одна.

Исполнком райсовета предложил дирекции техникума до 10 апреля закончить подготовку второй автомашине к переводу на твердое топливо.

Весенние паводки могут разрушить гидротехнические сооружения, причинить колхозам большие убытки, лишить их источников водоснабжения на летний период.

Для охраны плотин, водоемов, водоспусков и мостов на осушительных системах, оврагах и реках необходимо провести следующие мероприятия:

В каждом селении выделить ответственных лиц за пропуск весенних вод, организовать аварийные бригады.

Предусмотреть для каждого колхоза необходимое количество рабочей силы и транспорта.

Заготовить и подвезти к плотинам, прудам и другим сооружениям колья, хворост, камень. Подготовить лопаты, топоры, багры и т. д.

Организовать прорезку плотин, очистку от снега и льда водосборных сооружений — водоспусков, водосливов и кранов.

С. Петретрутов, инженер по эксплуатации осушительных систем притесинского массива.

Пастухи товариществу «Животновод» принимаются мужчины, женщины, подростки. Об условиях справиться по адресу — Октябрьская ул., 16.

* Машинист, кочегар, чернорабочие на мельнице. Об условиях спрашиваться в конторе подсобного хозяйства «Буревик» — за пунктом «Заготовка». * Бухгалтер Арзамасской МТС. обращаться в бухгалтерию МТС, площадь I Мая.

Типография «Арзамасской правды». № 00457. Заказ № 404.